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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza Straordinaria di Prima CONVOCAZIONE- Seduta pubblica

OGGETTO: Gestione della Palestra polifunzionale sita in Via G. Bruno / Approvazione
nuova bozza di convenzione.

L’anno duemilaventicinque, addì venti, del mese di marzo, alle ore diciotto e minuti
trentacinque, nella sede delle adunanze consiliari.

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge e ai sensi del “Regolamento
per il funzionamento del Consiglio Comunale”, approvato con deliberazione del C.C. n. 50 del
27.11.2009 e successivamente modificato, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.
Sono presenti, per la trattazione del presente punto posto all'ordine del giorno i sottoelencati signori
Consiglieri:

Cognome e Nome Carica Pr. As.
GIACOLETTO Maurizio in presenza Presidente X
CAPUTO Rocco in presenza Vice Sindaco X
BASOLO Marisa in presenza Assessore X
VITERITTI Rebecca in presenza Consigliere X
GHISCHIA Paolo in presenza Consigliere X
MORETTI Paola Maria in presenza Consigliere X
VUONO Elio in presenza Consigliere X
BIANCO Battistino in presenza Consigliere X
OBERT Paolo in presenza Consigliere X
MARTINO Vincenzo in presenza Consigliere X
ANDRIOLLO Roberto in presenza Consigliere X

Totale 11 0

Assiste all’adunanza, l’infrascritto Segretario Comunale Signor BALAGNA Dr. Marco il quale
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor GIACOLETTO Maurizio, nella sua qualità di
Presidente, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
suindicato.

COMUNE DI RIVARA
Regione Piemonte

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO



Deliberazione Consiglio Comunale n. 5 del 20/03/2025
Oggetto: Gestione della Palestra polifunzionale sita in Via G. Bruno / Approvazione nuova bozza di
convenzione.

IL SINDACO

 Fatto presente che, attualmente, la Palestra Polifunzionale sita in Via G. Bruno, risulta priva di un gestore;

 Considerato che è intenzione di questa amministrazione indire una gara per la gestione dell’immobile e a tal
fine, risulta necessario provvedere a scegliere la forma di gestione, nonché approvare la nuova bozza di
convenzione;

 Richiamato l’art. 6, commi 2 e 3, del D.Lgs. 28.02.2021 n° 38, i quali testualmente recitano:

“2° nei casi in cui l'ente pubblico territoriale non intenda gestire direttamente gli impianti sportivi, la gestione
è affidata in via preferenziale a società e associazioni sportive dilettantistiche, enti di promozione sportiva,
discipline sportive associate e federazioni sportive nazionali, sulla base di convenzioni che ne stabiliscono
i criteri d'uso e previa determinazione di criteri generali e obiettivi per l'individuazione dei soggetti
affidatari”.

“3° Gli affidamenti di cui al comma 2 sono disposti nel rispetto delle disposizioni del Codice dei contratti
pubblici di cui al D.Lgs. 31.03.2023 n° 36, e della normativa euro-unitaria vigente”.

 Ritenuto che la gestione convenzionata possa contribuire al perseguimento degli obiettivi di efficacia ed
efficienza nell’attuazione del principio di sussidiarietà sancito dall’art. 118 della Costituzione, laddove viene
stabilito che Stato, Regione, Città Metropolitana, Provincia e Comuni favoriscono l’autonoma iniziativa dei
cittadini singoli e associati per lo svolgimento di attività di interesse generale;

 Considerato, altresì, che con la gestione affidata tramite convenzione a società e associazioni sportive
dilettantistiche, enti di promozione sportiva, discipline sportive associate e Federazioni sportive nazionali il
Comune di Rivara mira alla realizzazione delle seguenti finalità:
 concorrere in modo determinante alla promozione e al potenziamento della pratica delle attività sportive,
sociali ed aggregate consentite dai complessi sportivi;

 ottenere un migliore rapporto costo/benefici nella gestione ed utilizzo degli impianti;

 Analizzata attentamente la bozza di convenzione composta da n. 21 articoli, che, in allegato alla presente, ne
diventa parte integrante e sostanziale, disciplinante i rapporti tra il Comune di RIVARA e il concessionario
aggiudicatario, che sarà individuato successivamente;

 Dato atto che, ai sensi e per gli effetti previsti dall'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n° 267 e s.m.i. sulla presente
proposta dovranno essere acquisiti pareri favorevoli in ordine:
- alla regolarità tecnica del responsabile dell'ufficio interessato;
- alla regolarità contabile del responsabile servizi finanziari;

Formula la seguente proposta di deliberazione al Consiglio Comunale

1. di scegliere quale forma di gestione della Palestra Polifunzionale sita Via G. Bruno l’istituto della concessione;

2. di approvare la bozza di convenzione che dovrà essere stipulata tra il Comune di Rivara e il concessionario
aggiudicatario per la gestione della Palestra polifunzionale sita in Via G. Bruno composta da n. 21 articoli, che
allegata alla presente ne diventa parte integrante e sostanziale;

3. di dare atto che i soggetti gestori potranno essere individuati tra: società e associazioni sportive dilettantistiche,
enti di promozione sportiva, discipline sportive associate e Federazioni sportive nazionali;

4. di demandare al responsabile del servizio i successivi e conseguenti adempimenti derivanti dall’adozione del
presente provvedimento.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, formulata dal Sindaco e sopra riportata, avente per oggetto: “Gestione della
Palestra polifunzionale sita in Via G. Bruno / Approvazione nuova bozza di convenzione.”;

Il Sindaco-Presidente illustra le modifiche apportate alla bozza di convenzione;

Il consigliere Obert Paolo, chiesta ed ottenuta la parola, esprime perplessità sulla durata di 5 anni della
convenzione, affermando che sarebbe stato auspicabile una durata di un solo anno, anche perché le associazioni
rimangono sempre preoccupate per i costi di gestione;

Il Sindaco-Presidente risponde che sussiste in ogni caso la possibilità di recesso;

Dopo breve discussione il Sindaco-Presidente invita i presenti a voler deliberare in merito e ad esprimere il
proprio voto;

Visti, inoltre:
 il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio Tecnico, ai sensi degli artt.
49 e 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

 il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi degli
artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

La votazione resa in forma palese, dà il seguente risultato:

Presenti n. 11 – Astenuti n. / - Votanti n. 11
Voti favorevoli n. 11 – Voti contrari n. /

Visto l’esito della votazione,

DELIBERA

 Di approvare la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Gestione della Palestra polifunzionale sita in Via
G. Bruno / Approvazione nuova bozza di convenzione.”, nel testo risultante dal documento che precede e che è
parte integrante del presente atto.

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole resa in forma palese, delibera di rendere il presente
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.



Il Presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE
F.to (GIACOLETTO Maurizio)

IL CONSIGLIERE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to (CAPUTO Rocco) F.to (BALAGNA Dr. Marco)

_____________________________________________________________________________________

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art. 124 D.Lgs. n. 267/00 e s.m.i. e Art. 32 L. n. 69/2009)

Io sottoscritto Segretario Comunale certifico che copia del presente verbale verrà pubblicato il giorno
07/04/2025 all'Albo Pretorio Virtuale di questo Comune ove rimarrà esposto per quindici giorni consecutivi ai
sensi dell'art. 124 c.1 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 32 della L. n. 69/2009.

Rivara, lì 07/04/2025 IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to (BALAGNA Dr. Marco)

_____________________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. n. 267/00 e s.m.i.)

Si certifica che la su estesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio Virtuale di
questo Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità, per cui la
stessa è divenuta esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. in data

Rivara, lì IL SEGRETARIO COMUNALE
(BALAGNA Dr. Marco)

_____________________________________________________________________________________

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.

Rivara, lì 07/04/2025 IL SEGRETARIO COMUNALE
(BALAGNA Dr. Marco)

_____________________________________________________________________________________


